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V NAŠI DRŽAVI. 
KNEZ PAVLE — ČASTI« DOKTOR 

SLAVNEGA ANGLEŠKEGA 
VSEUČILIŠČA 

Kraljevino Jugoslavijo je zastopal pri 
kraljevem kronanju angleškega kralja Ju­
rija VI. v Londonu knez namestnik Pav­
le s svojo soprogo in s spremstvom. Kma­
lu po prihodu v. London 11. maja je bil 
knez namestnik proglašen za častnega 
doktorja slavnega angleškega vseučilišča 
v Oxfordu. Knez je prvi Jugoslovan, ki je 
bil počaščen s tem naslovom oxfordske 
visoke šole. Svečanosti, ki je dokazala pri­
jateljske stike med Anglijo in Jugoslavi­
jo, je prisostvoval ves oxfordski profesor­
ski zbor, gojenci 24 oxfordskih dijaških 
društev ter številni angleški in inozemski 
zastopniki znanosti, umetnosti in politike. 
S podelitvijo odlikovanja častnega dokto­
rata je Anglija priznala knezu Pavlu dr­
žavniške sposobnosti in zasluge za ustvar­
janje prijateljstva med narodi. 

Vsi angleški listi so pozdravili sklep ox­
fordskega vseučilišča in so naglasih de­
lo, ki ga je naš knez dovršil v času, od­
kar vodi jugoslovansko državo, za napre­
dek in dvig Jugoslavije ter njenih na­
rodov. 

Zopet lep uspeh slovenskih ministrov. 
Za javna dela je odobril ministrski svet 
13. maja 75 milijonov Din. Od te vsote 
dobi Slovenija na posredovanje obeh .io­
venskih ministrov sedem in pol milijona 
dinarjev M* javna dela. 

V DRUGIH DRŽAVAH. 
SLOVESNO KRONANJE 

ANGLEŠKEGA KRALJA *N KRALJICE 
Politično življenje in zanimanje vsega 

sveta v minulem tednu je bilo osredoto­
čeno v slovesno kronanje angleškega kra­
lja Jurija VI. in kraljice Elizabete. 

Da ja bilo zanimanje za kronanje re» 
obče, nam dokazujejo naslednja dejstva* 
slovesnega sprevoda h kronanju v west­
minstrsko opatijsko cerkev v Londonu 
12. maja po deseti uri predpoldne se je 
udeležilo 8000 odličnikov iz vseh delov 
sveta. Dalje je sledilo obredom šest mili­
jonov ljudi in 4000 domačih in tujih čas­
nikarjev je poročalo v svet vse podrob­
nosti kronanja. 

Slovesen sprevod je pričel ob 10.13 pred­
poldne iz Buckinhamske palače. Kraljev 
najožji sprevod je bil sestavljen iz 15 ko­
čij, katere je vleklo po šest parov belih, 
sivih in črnih konj. 

Splošni sprevod pa je tvorilo vojaštvo 
vseh vrst iz vseh delov ogromnega angle­
škega imperija, zastopniki vseh držav v 
uniformah in v civilu, angleška vlada itcL 

Posebej moramo omeniti, da sta vzbu­
jala v sprevodu vladarjev občo pozornost 
v avtomobilu se voztča knez namestnik 
Pavle in kneginja Olga. 

Predno sta kralj in kraljica stopila v 
westminstersko cerkev, sta se ustavila 
pred grobom neznanega junaka. Sprevod 
do cerkve je bil končan malo pred enaj­
sto uro. Začetek obredov je pričel s tem, 
da se je nadškof canterburvski pri vstopu 
kralja v cerkev dvignil s svojega mesta in 
je šel proti kralju z velikim številom ško­
fov in visokih državnih dostojanstveni­
kov. Na to je predstavil nadškof osem 
thočerim navsmčlm odličnikom kralja Ju­
rija VI. in jih je vprašal: »Ali mu boste 
vdani in zvesti?« Odgovor se je glasil: 
»Da!<: 



Pred prisego je nadškof stavil kralju 
jelo vrsto vprašanj, ki so jamstvo za dr­
žavljane Velike Britanije. Po končanem 
Izpraševanju je položil kralj roko na sta­
(o sv. pismo in je ponavljal za nadško­
fom besede prisege. 

Prisegi je sledilo mazil jen je kralja s 
fem, da ga je nadškof z oljem poškropil 
bo glavi z besedami: »Bodi ponižen ka­
«>r vsi naši kralji in veliki preroki.« 

Nato so oblekli cerkveni knezi kralja v 
jelo tanko tkanino ter so mu izročili zna­
ie njegove moči: zlate ostroge, kraljevski 
meč, državno jabolko, žezlo in površnik. 
S temi znaki je sedel kralj na prestol sv. 
Edvarda in nadškof mu je položil na gla­
Vo krono. 

Kronanju kralja je sledilo kronanje kra­
ljice, ki je nato sedla na prestol poleg 
kralja. 

Med službo božjo so izročili kralju še 
prstan kot znak, da je poročen z narodom 
b cesarstvom. 

Obred kronanja je bil zaključen s pri­
sego zvestobe kralju, katero so položili 
predstavniki duhovništva, princi, člani 
plemstva, visoki uradniki in drugi. 

Kralj in kraljica sta še prejela obhajilo, 
Aakar sta zapustila cerkev, 400 pevcev na 
koru je zapelo zahvalno pesem in pričel 
je povrat v kraljevo palačo. 

Povratni sprevod je spremljalo navdu­
šeno vzklikanje ljudske množice, ki je 
kronanega kralja od vseh strani pozdrav­
ljala z: »Naj živi kralj!« 

Streli v zbornici v Pragi. Tik po zaključ­
ku seje poslanske zbornice v Pragi dne 
13. maja je oddal neki moški z galerije 
več strelov iz samokresa. K sreči je stre­
ljal v zrak in ni bil aikdo zadet. Ko so ga 
prijeli, je izjavil, da si je hotel dati s streli 
v zrak duška proti raznim monopolom in 
kartsJom. Foziieje so ugotovili, da je bil 
revolverski demonstrant 'Č'J letni brezpo­
selni mlinarski pomočnik František Šebek. 

Nemški obiski v Rimu. Poročali smo že, 
da je bil namenjen v Rim proti koncu ma­
la nemški vojni minister general Blom­
berg, ki je zastopal Nemčijo pri kronanju 
angleškega kralja. Blombergov rimski 
obisk je bil v toliko preložen, da je bilo 
13. maja določeno, da se odpelje nemški 
vojni minister naravnost iz Londona v 
Rim in bo za binkoštne praznike Mussoli­
nijev gost. Pred Blombergom bi naj do­
spel v Rim s posebnim vlakom pruski mi­
nistrski predsednik Goring, da bi vzel s 
Beboj svojo ženo, ki je sredi maja še vedno 
prebivala v Neapolju. Tudi Goring naj bi 
Ob tej priliki imel razgovore z Mussolini­
lem. Vse te številne nemške obiske bi naj 
?rnil Mussolini na ta način, da bi se od­
peljal v letalu v Berchtesgaden na Bavar­
|ko, kjer ima Hitler svoj gradič in kjer 
le vršijo sestanki z najvišjimi inozemski­
mi odposlanci in državniki. 

Italija in Španija prezrli kronanje an­
gleškega kralja. Kakor smo že parkrat 
poročali, je Anglija povabila na kronanje 
neguševo zastopstvo in povrh je napadlo 
angleško časopisje italijanske dobrovolj­
Ce, ki se bojujejo na Španskem v vrstah 
generala Franca. Radi teh dejstev Itali­
ja ni bila zastopana po kralju pri krona­
nju in je prepovedala uvoz angleškega 
Časopisja v Italijo. Svečanosti kronanja v 
Londonu so beležili italijanski listi čisto 
kratko in še to na zadnjih straneh. — Ka­

kor Italija je prezrla kronanje nalašč tu­
di Francova Španija. Španski nacionalisti 
so pred kronanjem po radiju obvestili 
svet, da jim je kronanje angleškega kra­
lja povsem postranska zadeva, ker An­
glija podpira rdeče z vojnimi potrebščina­
mi in povrh še angleško časopisje smeši 
Francove dobrovoljce in povzdiguje vsak 
najmanjši uspeh rdečih. 

Angleški rušilec težko poškodovan. Dne 
14. maja se je raznesla vest, da je bil po 
eksploziji težko poškodovan angleški ru­
šilec »Hunter«, ki je sodeloval pri izva­
janju mednarodnega nadzorstva ob špan­
skih obalah. Eksplozija je zahtevala 18 
mrtvih in 24 ranjenih. Ni še dognano, ali 
je 1400 tonska ladja zavozila na plavajo­
čo mino ali pa je bila torpedirana. Na po­
moč sta prihiteli dve drugi angleški ladji, 
ki sta prevzeli mrtve in ranjene in sta jih 
odpeljali v Gibraltar. Poškodba je zadela 
rušilca pred Almerijo in so ga tudi tjakaj 
zavlekli v pristanišče, sicer bi se bil po­
topil. 

Irski republikanci proti Juriju VI. Irski 
republikanci so na dan kronanja angle­
škega kralja Jurija VI. v irski prestolici 
v Dublinu priredili demonstracije kot znak 
ogorčenja, da je bil angleški kralj kronan 
tudi za kralja Irske. Irska vlada je de­
monstracije prepovedala, a policija jih ni 

mogla povsem preprečiti in je padlo iz 
množice demonstrantov nekaj strelov na 
policijo. Demonstranti so si dali duška s 
tem, da so med ploskanjem množic sredi 
mesta zažgali angleško zastavo. Dne 13. V« 
zjutraj pa je v Dublinu eksplozija razne­
sla granitni spomenik angleškega kralja 
Jurija II. Napad na ta spomenik je sigur­
no delo republikancev. K vsemu omenje­
nemu nerazpoloženju napram Angliji se 
je pridružilo še dejstvo, da je bil baš v 
času kronanja predložen irskemu parla­
mentu načrt nove ustave. Nova ustava 
Irske ne pozna nobene vezi z Anglijo in ne 
omenja niti z besedico angleškega kralja. 
Prevladuje mnenje, da bo nova ustava 
sprejeta z veliko večino glasov. 

Preosnova sovjetske armade. Na Ru­
skem je izšla nova uredba o preosnovi so­
vjetske armade. S to uredbo bo tudi voj­
ska postavljena na osnovo sovjetov, ki se 
že ustanavljajo pri posameznih vojaških 
poveljstvih. Istočasno s preosnovo arma­
de so se izvršile znatne spremembe v ge­
neralnem štabu. Maršal Tuhačevski, dose­
danji načelnik generalnega štaba, je pre­
stavljen za poveljnika vojnih sil ob Vol­
gi, na njegovo mesto pa je prišel general 
Zapoznikov. Maršal Jegorov je postavljen 
za pomočnika vojnega ministra Voroši­
lova. 


